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Trapecinio diržo perdavos projektavimas 
 
Pradiniai duomenys:  mažojo skriemulio parametrai – P4 = 819 W; T4 = 5,63 Nm  ir  n4 = 1390 min −1; 
 u45 = 1,61; 
 apkrovos pobūdis: varančiosios mašinos – pastovi apkrova, 
                       varomojo įrenginio – apkrova yra kintama su smūgiais. 
 Diržo profilis. Skaičiuotinas mažojo skriemulio galingumas: 
 KA = 1,2; 
 P4 sk = KA P4 = 1,2·819 = 983 W. 
 Numatome naudoti SPZ tipo diržą. Diržo ir jo skriemulių parametrai: 
 q = 0,073 kg/m;     f = 8 mm;     p = 12 mm;     hs = 11 mm;     ha s = 2,0 mm;     φ 4 = 34°;     φ 5 = 36°. 
 Mažojo skriemulio skaičiuojamasis skersmuo 
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 Didžiojo skriemulio skaičiuojamasis skersmuo. Trinties koeficientas tarp skriemulio ir diržo: 
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 Apytikslis mažojo skriemulio gaubimo kampas 
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uα 159° = 2,780 rad. 

 Apskritiminės ir pradinio įveržimo jėgų apytikslis santykis: 
 sD adm = 1,2; 
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 Diržo praslydimo koeficientas 
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 Didžiojo skriemulio skaičiuojamasis skersmuo 
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 Tikrasis perdavos perdavimo skaičius 
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 Nukrypimas nuo pradinės perdavimo skaičiaus vertės: 
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T 0,75 %;     ∆u45T ≤ 4 %   →   0,75 % ≤ 4 %. 

 Diržo ilgis. Pradinis tarpašinis atstumas 
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 Diržo ilgis 
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 Naudosime trapecinį diržą  ISO 4184  SPZ – 475. 
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 Diržo lankstymo dažnis 
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vfD 19,3 s −1;     fD ≤ 100 s −1   →   19,3 s −1 ≤ 100 s −1. 

 Tarpašinis atstumas 
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 Skriemulių gaubimo kampai: 
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 =°−°=−°= 160360360 45 αα 200° = 3,491 rad;     α 5 ≥ 120°   →   200° ≥ 120°. 

 Minimalus ir maksimalus tarpašiniai atstumai: 
 =⋅−=−= 475015,0108015,0 Laa Tmin 101 mm,   imame amin = 100 mm; 

 =⋅+=+= 47503,010803,0 Laa Tmax 122 mm,   imame amax = 125 mm. 

 Vieno trapecinio diržo perduodamas nominalusis galingumas. Vieno diržo nominalusis galingumas, kai perdavos 
perdavimo skaičius yra 1 ir 3: 
 =1PC 0,031;     =′ 2PC 1,34;     =′′ 1PC 1,19;     =3PC 0,135; 
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 Vieno trapecinio diržo perduodamas nominalusis galingumas: 
 PD nom = Pu1 + 0,5 (Pu3 − Pu1) (u45T − 1) = 749 + 0,5 (957 − 749) (1,60 − 1) = 811 W. 
 Diržų skaičius. Diržo ilgio koeficientas 

 =⋅−=−= −− 15,015,0 47560,319,260,319,2 LCL 0,76. 

 Gaubimo kampo koeficientas: 
 αmin = min(α4 ;  α5) = min(160°;  200°) = 160°; 
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 Diržų skaičius 
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 Skriemulių medžiagos. Skriemulius numatome gaminti iš ketaus EN-GJL-150 (pagal EN 1561). 
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 Geometriniai parametrai. Skriemulių griovelių dugno skersmenys: 
 df 4 = d4 − 2 (hs − ha s) = 63 − 2 (11 − 2,0) = 45 mm; 
 df 5 = d5 − 2 (hs − ha s) = 100 − 2 (11 − 2,0) = 82 mm. 
 Išoriniai skriemulių skersmenys: 
 da 4 = d4 + 2 ha s = 63+2·2,0 = 67,0 mm; 
 da 5 = d5 + 2 ha s = 100 + 2·2,0 = 104 mm. 
 Skriemulių plotis 
 B = (z − 1) p + 2 f = (2 − 1)·12+ 2·8 = 28,0 mm. 
 Jėginiai parametrai. Apskritiminė jėga 
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 Išcentrinė jėga 
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 Reikalinga pradinio įveržimo jėga 
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 Velenus veikianti jėga 
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